Тема: Виховання культури почуттів та способу їх виявлення.
1. Відчуття. Емоції. Почуття

Світ, який оточує людину, впливає на її органи чуття, і, як наслідок, виникають ті або інші відчуття. Відчуття тепла сонячних променів на щоці, відчуття вітру, смаку хліба. Через відчуття людина пізнає не предмет у цілому, а тільки його окрему властивість. Наприклад, колір, смак, запах.

Відчуття.

Вони допомагають нам здобувати інформацію про світ, який нас оточує.

З відчуттів формується сприйняття. Сприйняття відображає не окремий бік предмета, а предмет у цілому. Якщо людина їсть малину, то органи відчуття одночасно повідомляють про її колір, смак, запах. Мозок людини об'єднує все це разом, і формується сприйняття. У людини з'являється якесь ставлення до малини. Це ставлення називають емоцією. Малина викликає позитивні емоції. Емоція — це психічний стан, почуттєве переживання.

Умови, предмети та явища, які сприяють досягненню мети й задовольняють потреби людини, викликають позитивні емоції. До позитивних емоцій належать задоволення, радість, інтерес.

Якщо ж з'являються умови, предмети та явища, що перешкоджають досягненню мети або реалізації потреб, то вони викликають негативні емоції. До негативних емоцій належать невдоволення, журба, страх, смуток, тривога. Емоції пов'язані з потребами (що мені треба в цей момент) й особливостями ситуації (отримую я це чи ні).

Крім емоцій, людина має почуття. Почуття людини — це її ставлення до світу, до того, що вона робить, і до того, що з нею відбувається.

Основна функція емоцій і почуттів — це регуляція людської поведінки.

2. Виховання культури почуттів і способи прояву почуттів

Людина може переживати дуже різні емоційні стани й різні почуття. Почуття — це форма переживання людиною свого ставлення до світу, який її оточує. 
Наприклад, моральні почуття відображають ставлення людини до інших людей і до самої себе. Інтелектуальні почуття відображають ставлення до пізнання. Інтерес, допитливість, подив, відчуття таємниці — це інтелектуальні почуття.

Почуття людини визначаються її взаєминами з іншими людьми. Способи вираження почуттів регулюються звичаями та традиціями суспільства. Існує культура почуттів, яка допомагає виражати їх у прийнятних для суспільства формах.

Як же людина виражає свої почуття, позитивні й негативні емоції? Насамперед, через міміку. Міміка — це виразні рухи обличчя, один зі способів прояву почуттів. Але почуття проявляються й у виразних рухах усього тіла, і в інтонації, і навіть у тембрі голосу.

Існує певна культура прояву почуттів і емоцій. Маленька дитина нею ще не володіє. Коли вона щось хоче, то починає плакати, кричати, іноді навіть б'є ногами по підлозі. Такий прояв емоцій неприпустимий для дорослої людини.

Підліток стає по-справжньому дорослим тоді, коли він навчиться управляти своїми емоціями, насамперед негативними.

       Про що свідчить негативна емоція? Вона свідчить про те, що людина не отримує бажане, тому що її поведінка помилкова. Наприклад, учень одержав двійку й розплакався, бажаючи розжалобити вчителя. Але він може поставити гарну оцінку тільки після того, як учень виконає завдання! Виходить, емоція заважає учневі досягти поставленої мети. Цю емоцію треба «вгамувати» (тобто не плакати) і вирішувати проблему по-іншому, наприклад сісти й вивчити матеріал.

Або, наприклад, людина радіє через те, що успішно скла іспит. Але це не є приводом для того, щоб вона почала горлати й бігати по школі, збиваючи з ніг учителів.

Слід учитися виражати свої емоції пристойно, учитися стримувати свої емоції, управляти ними. І пам'ятати, що емоції — це неодмінна складова психічного життя людини. Немає людини без емоцій.

Робота в парах, гра «Дзеркало емоцій»

Спочатку один учень демонструє певну емоцію, а другий дзеркально її відтворює, відтак міняєтесь ролями.

3.   Взаємозв'язок почуттів і здоров'я

Емоційні стани можуть впливати на роботу органів і систем організму. Наприклад, при емоційному збудженні змінюється частота пульсу, стає частішим дихання, можуть розширюватися судини на обличчі — людина червоніє.

Емоції впливають на наше здоров'я. Інтерес і радість, подив і страждання, гнів і відраза, презирство й страх, сором і провина — усе це багатство емоцій впливає на наш організм.

Негативні емоції можуть погіршувати наше здоров'я. Найпоширеніша негативна емоція — це страждання. При стражданні людину охоплює зневіра, вона почуває себе самотньою. Страждання повідомляє людині, що їй погано й треба щось робити, аби позбутися його. Треба подумати, з'ясувати, чим це страждання зумовлене, й спробувати усунути його причину або змінити своє ставлення до нього.

Людину можна вважати емоційно благополучною, якщо вона, переживаючи сильні емоції, уміє справлятися з ними, знаходити прийнятні способи їх вираження або стримувати їх.
Людині притаманні певні емоції й почуття. У процесі розвитку дитина вчиться володіти ними й виражати їх так, як заведено в суспільстві. Почуття — це форма переживання людиною свого ставлення до світу, який її оточує/ й до самої себе. 
Позитивні й негативні почуття — важлива частина нашого психічного життя. Вони можуть впливати на стан здоров'я організму.

.
Домашнє завдання 
1. Прочитати § 25 підручника.

2. Намалюйте малюнок емоції, яка найчастіше вам притаманна.

