06.05.2020    Тема 4. Дії солдата в бою у складі малих тактичних груп Поняття про дії розвідувального дозору.
Військова́ ро́звідка — вид тактичної розвідки, що організується командирами та штабами в інтересах загальновійськових з'єднань, частин та підрозділів з метою добування відомостей про противника. Найважливіший вид бойового забезпечення військ. Військова розвідка полягає у добуванні, зборі та узагальненні відомостей про бойовий склад, положення, стан угруповань військ наземного противника, характер його дій і наміри, сильних та слабкі сторони, а також ступінь та характер інженерного обладнання займаних ним районів та позицій, системи загороджень, нові засоби боротьби та способи дій в бою.
     Військова розвідка в інтересах підрозділів, частин та з'єднань сухопутних військ. В складі загальновійськових частин і з'єднань формуються розвідувальні підрозділи від розвідувального взводу (в батальйоні) до розвідувального батальйону (в бригаді) включно. Вона організується і ведеться в будь-яких умовах обстановки з метою здобування відомостей про противника і про місцевість в районі передбачуваних військових дій. Відомості отримуються при підготовці і в ході бою. Здобуті розвіддані передаються командиру, що поставив завдання на розвідку усіма можливими способами, а особливо важливі — доповідаються негайно.
Для ведення військової розвідки зі складу розвідувальних, мотострілецьких, танкових та парашутно-десантних і десантно-штурмових підрозділів, частин та з'єднань, в залежності від масштабу військового формування, характеру його дій і виконуваного завдання, можуть виставлятися: спостерігачі, спостережні пости та спостережні пункти; надсилатися дозорні відділення (танки), розвідувальні дозори, бойові розвідувальні дозори, розвідувальні загони, офіцерські розвідувальні дозори, підрозділи для проведення пошуків, створення розвідувальних засідок, ведення розвідки боєм. Чисельність особового складу, що залучається до виконання завдань розвідки, може коливатись в значних межах: від двох розвідників («бойова двійка») до батальйону, але найчастіше це відділення або взвод.

Військова розвідка ведеться також силами та засобами радіоелектронної, а в деяких випадках і повітряної розвідки. При необхідності залучаються сили і засоби артилерійської, інженерної, хімічної розвідки.

Смуга військової розвідки зазвичай перевищує ширину смуги бойових дій підрозділу (частини, з'єднання), а по глибині її ведуть на всю глибину найближчого бойового завдання і до наступного. Зокрема, батальйону призначаються смуга оглядової і детальної розвідки. Глибина зони оглядової розвідки може складати до 10 км, детальної — до 5 км. Ширина смуги розвідки збігається з фронтом батальйону. Розвідка в роті ведеться перед фронтом на глибину завдання, тобто на дальність досяжності засобів ураження.

Переглянь відео:  https://youtu.be/euccFGwzZK0.
