15.05.2020  Тема 4. Дії солдата в бою у складі малих тактичних груп.  Бойові порядки та їх використання під час руху.
Бойові́ поря́дки — це шикування підрозділів та частин для ведення бою.
Бойовий порядок повинен відповідати завданню та замислу майбутнього бою і забезпечувати:

· успішне ведення бою;

· найповніше використання бойових можливостей підрозділів;

· своєчасне зосередження зусиль на обраному напрямку;

· стійкість та активність в обороні;

· рішуче ураження противника на всю глибину його бойового порядку;

· швидке використання результатів вогневого ураження противника і сприятливих умов місцевості;

· нарощення сили удару під час бою та здійснення маневру;

· можливість відбиття ударів противника з повітря, знищення його аеромобільних та диверсійно-розвідувальних груп;

· найменшу уразливість військ від ударів всіх видів зброї;

· підтримання безперервної взаємодії і управління військами.

Частини і з'єднання кожного роду і виду збройних сил мають свої бойові порядки, що залежать від їх озброєння, тактичного призначення і обстановки, яка склалась. Бойові порядки повинні відповідати задумові бою, що має відбутись, і забезпечити рішучу поразку ворога на всю глибину його бойового розташування сильним і одночасним ударом, використовуючи наслідки застосування атомної зброї та інших засобів уражання.

Бойові порядки забезпечують найкраще використання військ відповідно до їхніх бойових властивостей, нарощування сили удару з глибини в ході наступу і здійснення маневру; стійкість і активність в обороні, найменшу уразливість своїх військ від атомної та інших видів зброї; найкраще використання всіх особливостей місцевості, а також зручність керування військами в бою і організації їх взаємодії. Бойові порядки визначаються заздалегідь, але змінюються і уточнюються в ході бою. До початку бою війська діють у передбойових порядках, тобто в такому групуванні сил і засобів, розчленованих вздовж фронту і на глибину, яке забезпечує швидке розгортання в бойових порядках і найменшу уразливість від атомної зброї, вогню артилерії, ударів авіації, а також досягнення більш високих темпів пересування військ при підході до поля бою. В сучасному загальновійськовому бою бойові порядки з'єднань і частин сухопутних військ звичайно складаються з одного або двох ешелонів, артилерійських груп, резервів і рухомого загону загородження, а в обороні, крім того, і з протитанкових районів.

У бойових порядках з'єднань включаються групи спеціальної артилерії, передовий загін і повітряний десант, якщо передбачається його застосування. Сили і засоби ешелонів, артилерійських груп і резервів визначаються завданням і обстановкою, а також характером застосування зброї масового ураження.

Опрацювати в підручнику стр. 63 – 78. Дати відповіді на запитання в кінці параграфів.
