Існує понад мільйон комах. Вони живуть всюди, за винятком морських глибин. У багатьох з них шість ніг, пара вусиків, одна або дві пари крил і тіло, що складається з трьох частин. Найголовніший орган почуттів комах - це вуса, у когось вони волохаті, у когось зовсім коротенькі, а у когось тоненькі як ниточка!
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Довгі вусики допомагають комасі навколо себе обмацувати предмети. Рот у комах теж у всіх різний і залежить від їжі, якою вони харчуються. 
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У метелика, який любить поласувати солоденьким нектаром, - довгий хоботок. Дуже гострі і зазубрені щелепи у жука. 
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Багато комахи погано бачать, а у деяких і зовсім немає очей. Зате очі бабки займають майже всю голову, і кожне око складається з величезної кількості очок, кожен з яких може дати своє зображення. На всі боки дивиться бабка і, не повертаючи голови, хапає здобич своїми довгими лапками! 
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Цікавинка 
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Богомол зазвичай коштує на чотирьох з шести лап, а передні тримає складеними попереду, наче молиться. Але не дайте себе обдурити! Насправді цей хижак чекає в засідці комах, щоб блискавично схопити необережну жертву. Богомол - комаха півдня, багато хто з вас його зустрічали. Уявляєте, стародавні греки богомола в середні століття його вважали провісником погоди чи вісником весни.
Перейди за посиланням. Відгадай загадки

https://www.youtube.com/watch?v=-N-Z7JGNRbc
Аналітико-синтетичні вправи
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